

本想去“戒网瘾”,不料却送了命——

少女惨死“戒网瘾”学校谁负责?

核心提示

近期发生在郑州一所“戒网瘾”学校内的少女加训惨死事件令人愤慨。虽然该学校已被撤销办学资质,5名相关人也被刑拘。但这样一所问题重重的学校为何能连续7年过审?教育部门的日常监管何在?家长为何愿意将孩子送往这样一所“魔鬼”学校?



19岁少女持续被虐两个小时

今年4月6日,河南新乡的19岁少女玲玲(化名)因厌学被母亲送到郑州搏强新概念培训学校接受矫治。5月19日,玲玲却满身伤痕死在了这所被母亲寄予厚望的学校里。这所学校因称能帮助学生戒网瘾而在当地小有名气。

5月21日,警方刑拘了玲玲所在学校的心理辅导老师马某、学校副校长孔某以及3名教官,罪名是涉嫌故意伤害致人死亡。警方的尸检报告显示,玲玲是因为头部与质地较硬的物体接触,致颅脑损伤而死亡。

19日晚到底发生了什么?据郑州市公安局十八里河分局案件侦办大队调查,当晚9点左右,玲玲被其心理辅导老师马某喊到宿舍楼前的硬地上做加训,加训内容是“前倒”“后倒”,当时一同在场的,还有一名副校长和3名教官。

据介绍,所谓“前倒”“后倒”就是借助外力让学生强制性往前或往后倒下去。警方称,当晚一直到11点多的两个小时,玲玲都在加训。“晚上11点多,玲玲趴在地上不动,有人说听到了她类似于打呼噜的声音。”案件侦办大队一中队指导员张新锋说。

随即,玲玲被抬到宿舍,嘴角有血,嘴唇和面部颜色都不正常。20日凌晨,玲玲被送到河南省第二人民医院抢救,最终没抢救过来。院方出具的相关证明显示,玲玲为“院前死亡”。

据记者了解,当晚和玲玲一起进行加训的还有另外一名14岁女孩。这名女孩也因在此次加训中受伤而被送往医院治疗,其父亲在医院见到她时,她的胳膊、腿和脖子上都有淤青和伤痕。

警方称,将尽快把案件移交给检察机关,提请批准逮捕相关嫌疑人。

问题学校连续7年通过年审

搏强学校所在的郑州市管城区教体局称,事情发生后,他们认为这所学校管理混乱,法律意识淡薄,已经撤销了该校的办学资质。然而,在此之前,这所学校却是拥有办学资质的合法民办培训机构。

据搏强学校网站介绍,这是一家针对上网无度、厌学、离家出走、自闭等青少年采用心理辅导为主的特殊教育培训学校。网站还称,学校先后成功转化“不良行为”

少年3000余人,被誉为“问题少年中原教育第一品牌”。

搏强学校校长王淇此前在接受媒体采访时,承认学校有30%的文化课老师没有资质。管城区教体局也承认,当晚进行加训致玲玲死亡的3名教官并没有教师资格证。河南当地媒体早在2009年也曾对这所学校的体罚行为进行过曝光。

可就是这样一所存在种种问题的学

校,却能够连续7年年审过关。据管城区教体局教育科相关负责人介绍,搏强学校于2007年9月被批准办学,教育部门每年都对学校进行年审,年审内容包括办学行为、教学管理、师德师风等。管城区教体局相关负责人说,他们在此前的检查中并没有发现搏强学校存在体罚打骂学生的行为,对于如何进行日常监管,他们则没有明确回应。

悲剧应为家长敲响教育警钟

类似的戒网瘾致人死亡事件并不是第一次发生。2007年,重庆一家网瘾戒治机构有一个孩子跳楼;2008年,新疆有个孩子在训练中死去;2009年,广西一名网瘾少年参加训练营被殴打致死……

悲剧为何重复上演?中国教育科学研究院研究员储朝晖认为,一些家长对此类学校的需求是很重要的一个原因。他说,网瘾本身是一个有争议的概念,但是很多孩子因为上网过多荒废学业的现象也是客观存在的,一些家长缺乏这方面的教育知识,加上这些培训机构的夸张宣传,导致很多家长错误地认为,通过简单粗暴的手段可以解决网瘾等孩子身上存在的一些不良习惯。

记者的采访也证实了这点。玲玲死亡事件发生后,不少家长将自己的孩子从学校接了回去,但仍有50多名孩子继续在这里接受矫治,直至几天前,学校停办,这些学生才陆续离开。一些家长甚至认为,为了矫治孩子身上的缺点,进行必要的体罚是应该的。

据了解,目前全国类似的拯救“问题少年”“网瘾少年”的训练营、培训班可谓五花八门,不过,其主要手段无外乎简单粗暴的军事训练、体罚等,甚至此前还有一些培训机构采取强制灌服中药、电击治疗、催眠等手段。

储朝晖说,现在的戒网瘾学校或者问题少年矫治机构其方式手段大多缺少科学依据,方法简单粗暴,不仅达不到矫治效果,还很可能对孩子造成新的伤害。发生这种悲剧,除了要追究学校和主管部门的责任外,也应为家长敲响警钟。“孩子出现问题的因素是复杂的,很多时候是家长没有尽到责任,比如室外活动太少、家庭生活不和谐等,家长应该多了解教育孩子知识,多同孩子交流沟通,不应该迷信本身就不科学的行为矫治学校。”

据新华社郑州6月19日电

元宝堂时尚餐厅6月17日隆重开业

原福林河鲜酒楼华丽升级为元宝堂时尚餐厅,秉承好吃不贵的理念,以豫菜、湘菜、川菜为主。延续了福林河鲜特色鲜明、素雅时尚的风格,以优质高效的贴心服务,高贵不贵,赋予餐饮业新的生命力,成为引领南阳餐饮风尚的主流餐饮品牌之一。6月17日隆重开业,倾情优惠酬宾朋。

一、现金消费客户

6月17日、18日(星期二、星期三)五折;
6月19日、20日(星期四、星期五)6折;
6月21日(星期六)7折

二、现金消费客户

6月22日~7月1日,10天,现金消费满100元送100元代金券。
7月2日~10日,9天,现金消费满100元送50元代金券。

三、充值优惠

充值即可享受会员优惠(6月17日~7月1日)
充1000元送300元,充2000元送700元,充5000元送2000元,充10000元送5000元!
地址:南阳府衙东50米元宝堂时尚餐厅
电话:66097111 63206111或114转

章光101防脱生发 时尚养发
一店地址:中州西路11小学斜对面 电话:63186101
二店地址:建设中路公园北门正对面 电话:63225101

南阳市眼科医院
准分子治疗近视 专科医院 品质保证
治疗近视,首选南阳市眼科医院
热线:63225555 优惠进行中.....

健康养生放心餐饮
永和豆浆连锁餐饮,中国风,台湾味,两岸情。
新华西路永和豆浆是唯一在河南省授权的区域总代理,现诚招各县市加盟商。
加盟热线:15890883898 请认准“稻草人”标志。

南阳村银银行
ATM取款、ATM转账、跨行手续费全免
跨行跨行转账,单笔5万元以下手续费全免
在南阳村银银行网点柜台,可优先办理业务
咨询电话:400-662-1392 www.nycbank.com.cn

单位售房

一中附近“书苑小区”有福祉旺宅,
三室二厅、公寓等,现房入住。电话:
15938889167 13525665739

南阳南石医院眼科(国家三级综合医院)
激光治近视 南石更精细
学生、教师、报考公务员告别近视“四减一”
63556066 地址:南阳市中州西路988号
网址:www.nyyk.cn

南阳市南柴医院
韩式微创 清除
腋臭 狐臭
预约热线:63388120 地址:工业北路689号

南阳南石医院眼科(国家三级综合医院)
超乳白内障 南石有保障
特困老人:70岁以上手术补贴800元,70岁以下手术补贴500元
63556066 地址:南阳市中州西路988号
网址:www.nyyk.cn

南阳眼视光医院
选飞秒激光 酷眼准分子
做全程无刀 SBK完美太空手术
每天手术,飞秒全激光安全摘镜最低9800元/双眼
www.63068408.com 63068408

FING 鹰牌卫浴
生活好·品质好·中国卫浴一线品牌
世纪龙万通卡加盟单位(诚招各具代理商)
地址:百里奚陶瓷市场二楼名优区 电话:61599288